

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SIGLO II

AÑO XXXVII

Número 11.845

Sábado 17 de Junio de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera 13 " " 0'35
Reclamamos y Gacetas... 0'50
Primera plana... 0'75
Remitidos, comunicados y exámenes a precios módicos

MADRID DIA POR DIA

GLOSA AL VERANO

Desde que se han aclarado los ojos que ponían nubes de niebla y tanto en los ojos del tiempo, se encuentra en Madrid el distinguido elegante amigo el calor. Esto quiere decir que nuestro café caliente y nuestra media tostada van a naufragar en la horchata y en el mantecado.

No se crea que no tiene importancia esto de la horchata y del mantecado. No es lo mismo ver al hombre docto de las hirsutas barbas estar tomando un serio café, que observar su succión de la blanca horchata por la aurifera paja. No es lo mismo un sabio tomando café que sorbiéndose la horchata por la paja. El verano frivoliza la sabiduría y la austeridad de las fachadas de los hombres barbados. El verano llena de color las rúas ciudadanas cromatizando el lienzo de la ciudad.

Las mujercitas, al vestirse de claro, parecen que se nos desnudan con un desenfado propicio a la introducción civilizante del desnudismo. Naturalmente que nosotros con un sentido un poco primitivo de la vida, prometemos solemnemente subirnos a los árboles el día que el desnudismo, ya triunfante en Alemania, se introduzca en Madrid siquiera sea en las playas artificiosas o artificiales de la carretera del Pardo.

Pero nuestro pueblo, que es un pueblo mitad bohemio, mitad burocrata, en el verano toma una fisonomía más óptima, porque como tiene poco dinero, vive mejor y el ciudadano trastoca con ventaja para su bolsillo los ochenta cénti-

mos de café—propina incluida—con los sesenta céntimos de horchata—propina incluida también—. Además el ciudadano amoroso sim plifica sus gastos domingueros junto a la novia, porque como hace tan buen tiempo los atardeceres son propicios para los paseos en tranvía, que resultan muy agradables y que resuelven asesinar una hora de tiempo por el módico estipendio de treinta céntimos.

Y eso que ahora, los pimpantes autobuses de dos pisos brindan unos muelles asientos y unas perspectivas de atalaya—desde el piso segundo—muy sugestivas para hablar de amor. Y hay unos autobuses que parten de la Cibeles hasta la Moncloa que resumen de un modo concreto uno de los capítulos de la ensoñación de los paraísos de Mahoma, con Eurises y todo.

Cara al verano, no tenemos más remedio que quemar el artificio de nuestra calderilla y rendir este tributo de homenaje a la canícula que resuelve en calderilla los conflictos del bien vivir, desterrando a la playa, solo al alcance hoy del enchufismo.

Nuestra satisfacción se desborda con un grito que sintetiza todos nuestros entusiasmos: Viva el Parque del Oeste...

Es muy posible que el verano que viene nos pongamos mucho más contentos porque careciendo de hogar nos brinde la posibilidad de ocupar uno de los bancos del Paseo de Rosales bajo la techumbre poética de las estrellas parpadeantes...

Joaquín Romero-Marchent

MENUDENCIAS POLITICAS

Sigue Azaña en el Poder, cosa que a mí no me extraña y más sabiendo que Azaña aún tiene mucho que hacer. La gente que suele ser en estas cuestiones lega, al comentario se entrega, llamando a esta "solución" Gobierno "sindetikón", que quiere decir "de pega"...

Crisis muy laboriosa, y, al final, lo que todo el mundo sabe: en el motor cansado de la nave tres piezas... de repuesto... y a otra cosa...

Al llegarse a declarar aquél Gabinete en quiebra, quiso a Zulueta "saldar"... ¡Lo que lo van a extrañar... en Ginebra!...

De los Ríos a Estado... A los «píos» les duele y escarba... Pero ¡voto a doscientos «judíos»!... Es que no es el señor De los Ríos un ministro «con toda la barba»...?

Franchy Roca, consejero. No cabe ponerle «pero» al nombramiento en cuestión, pues se ganó la cartera de la más limpia manera... ¿Cómo?... Por «oposición»...? ¿Barnés en Instrucción?... ¿Qué cosas ves!... Pero no era ministro ya Barnés...

Giral no ha salido a «filote»; pero un «marino genial», que es de Maciá el estrambote, viene a encargarse del bote que dejó el señor Giral...

Maura, con su «obstrucción». Azaña, en el Poder y, don «Ale», «tocando el violón»... ¿Comentario? Pues, hombre, el de cajón: «Todo está igual, parece que fué ayer...»

Emilio MATO

En varias partes el temporal presenta caracteres de catástrofe

Madrid, 17 (12,30 m.)

los labradores una situación angustiosa.

En Guipúzcoa. Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de que el temporal desencadenado en aquella provincia presenta caracteres de catástrofe.

Se tienen noticias de que han resultado dos muertos, varios heridos y tres desaparecidos.

En muchas fábricas los daños experimentados ascienden a varios millones de pesetas, lo que motivará una intensificación del paro obrero.

Los ríos se han desbordado, arrasando numerosas cabezas de ganado e infinidad de ajuares de casa.

Escasean los víveres en la capital y en varios pueblos.

A consecuencia de varios desprendimientos de tierra, las líneas férreas están cortadas por varios sitios, por lo que tardarán varias horas en hacerse las reparaciones.

San Sebastián está hoy incomunicado por teléfono y por carretera.

En Murcia. Varios pueblos de esta provincia han sufrido enormes daños a causa del temporal reinante que crea a

Atentado social en Zaragoza

Hombre gravemente herido

Comunican de Zaragoza que en aquella capital se ha desarrollado un suceso de carácter social.

Por el camino de San José marchaba Antonio Val Escoré, al que acompañaba su hijo adoptivo Jesús Allera Peroste. Ambos llevaban varias cantarillas con leche para servir a su clientela. Frente a la fábrica titulada "La Licorera", se cruzaron con dos individuos desconocidos, uno de los cuales se acercó a Antonio Val, y con una pistola que llevaba en la mano la disparó cinco tiros. Viendo el agresor que Antonio se mantenía en pie, el desconocido agresor volvió

otra vez a disparar algunos tiros más, hasta que cayó al suelo gravemente herido.

Antonio fué recogido del suelo por un guardia municipal y varios transeúntes y trasladado al Hospital provincial, donde la apreciación se hizo de ocho heridas producidas por disparo de arma de fuego en distintas partes del cuerpo.

El herido Antonio Val, solamente llevaba tres días en Zaragoza y había tomado en traspaso el negocio de una lechería sita en la calle de Iturralde. Hasta ahora se desconocen más detalles.

Prensa Latina

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

Bajo el signo de la Svástica

Firmado por Unamuno. Marañón, Jiménez Asúa y otras figuras de la intelectualidad española, se ha lanzado un manifiesto de protesta contra la acción deliberada de intransigencia que se está llevando a cabo en Alemania, bajo el signo cruel de la cruz gamada. No hace mucho tiempo nuestra pluma escribía frases de protesta contra el acto de barbarie cometido en la plaza de la Opera de Berlín. Los libros de figuras extraordinarias de las letras como Tomás Mann y Emil Ludwig, ardieron entre los espasmos alocados y los efectos estridentes de unos mal entendidos patriotismo y moralidad.

Con este acto incalificable que está en pugna con el más elemental concepto de libertad, Alemania adquiere grados de paralelismo con la dictadura italiana. Fué en las postrimerías del año 1931 cuando desde las columnas de este diario dimos nuestro grito de protesta contra los arropellos cometidos con los catrónicos italianos. El grupo de cooperación internacional de intelectuales al cual pertenecen entre otros Henry Barbusse y nuestro Valle Inclán elevó a Mus solini la protesta enérgica y respetuosa que nosotros aplaudimos, porque nuestra conciencia

estaba muy lejos del acatamiento a aquellas memorables disposiciones del Duce, persecutorias de los sagrados deberes de la cátedra.

Hoy son los mismos hombres, las mismas figuras universales, unidas por un sello de verdadera orientación y sentido liberal, las que sin perder el respeto hacia todas las formas de gobierno legalmente constituidas mediante la apelación al sufragio universal, claman otra vez contra otro fenómeno de verdadera aberración patriótica en aras de la prosperidad de la patria ideal del fascismo. Figuras mundiales de la Literatura que han merecido el alto galardón del Premio Nobel, son ahora escarnecidas y dolorosamente vilipendiadas por los hombres que han asumido el mando del pueblo alemán, quemándose montones de libros que representan el verdadero espíritu liberal que los hombres de hitlerismo persiguen y maldicen.

Esperamos la terminación de estos actos con el derrumbamiento de un régimen que para sostenerse tiene que apelar a los indignantes hechos de persecución e intransigencia contra las ideas adversas.

M. Pastor

REPRESENTANTES

activos desea Compañía Española de Seguros con cartera y que trabaja todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo para la provincia de Zamora. Dirigirse con referencias al Sr. Velázquez. "LA PRENSA", Carman, 16, MADRID

GLOSA POLITICA

EL DISCURSO DE LERROUX

Don Alejandro Lerroux ha pronunciado en la sesión del anterior miércoles un discurso en que culminan sus calidades de hombre de Estado y su fervor republicano.

Era preciso acabar de una vez y para siempre con el absurdo veto que los socialistas, en comentarios privados, en declaraciones en la Prensa y en el órgano de su partido, pusieron al grupo radical.

Don Alejandro Lerroux se sorprendió, durante su prédica, de las amenazas y de los propósitos anunciados por el socialismo para el caso de que ocupasen el Poder el orador y sus adictos. Lo que el sector proletario no fué capaz de hacer frente al Gobierno dictatorial, estimábase ahora oportuno y justo frente a un Ministerio formado por auténticos y añejos republicanos.

El jefe radical explicó con todo detenimiento, precisión y claridad, su actitud y su consejo durante la pasada crisis. Luego advirtió cuál ha de ser la actitud futura de la minoría en el Parlamento, supeditada a las iniciativas, a la labor y al proceder del Gobierno que preside don Manuel Azaña.

Por fortuna y para ventura de la República y de España, predominó el buen juicio, la sensatez y la cordialidad. Don Indalecio Prieto que llevaba la voz del partido socialista en el debate político, dióse cabal cuenta de la gravedad del instante y de la importancia que sus palabras y su conducta tendría pa-

ra el futuro de la República Española.

Los leales adictos al régimen de ben de ello felicitarle, pues, diga lo que quiera el señor Jiménez Asúa, por encima de todos los partidos, debe ponerse la República y la patria.

Queremos de toda suerte subrayar un hecho que debió extrañarse en la memoria del ministro de Obras públicas y que es oportuno incorporar a la historia de las jornadas contemporáneas.

El partido Radical no puso ningún veto al socialismo. Se limitó a exteriorizar su juicio de que para el interés de la República y la conveniencia del país era pertinente el alejamiento de los ministros socialistas, aún reconociendo los servicios prestados a la causa republicana, en la aurora del régimen. No había en ello intención mortificante ni ofensa para los hombres ni para el Partido a que pertenece el señor Prieto. Sin embargo, importa recordar que el propio don Indalecio Prieto, siendo ministro de Hacienda, dijo a los periodistas el 30 de enero de 1931: "Nosotros no prestaríamos ningún auxilio a un Gabinete que presidiese el señor Lerroux. Este no contaría por parte de los socialistas ni con la colaboración, ni con el apoyo, ni con la confianza."

Esto se manifestó en aquella fecha. Felicitemosnos de que las realidades y la justicia se impusieran al cabo.

JOTA

Una petición interesante de la minoría agraria

Anteayer acordó la minoría agraria de las Cortes dirigir una petición al ministro de Agricultura acerca de la condonación de multas impuestas a los pequeños agricultores que no han formalizado sus ventas de trigo con la intervención de un Banco. Fué encargado de hacerlo el diputado por Valladolid don Pedro Martín.

Efectivamente, los labradores han infringido la ley; y seguramente tendrán que infringirla más de una vez en lo sucesivo; pero esto es inevitable, porque quien lleva al mercado una pequeña partida que, a veces, no sobrepasa el peso de un quintal, no puede, ni a veces sabe, sujetarse a la intervención de un Banco. Esa omisión podrá influir en el cálculo de las existencias de trigo, pero no le altera fundamentalmente, por lo cual esperamos que acceda al ruego obtenido.

También la minoría agraria acordó que se expresase al ministro, y así se hizo, la conveniencia del establecimiento del seguro nacional contra el pedrisco, a fin de que los labradores tengan completa compensación de los siniestros, con poco esfuerzo económico. Para ello existen distintos proyectos en el ministerio de Agricultura desde tiempos remotos. El ministro prometió a los agrarios estudiar el asunto, y darle estado parlamentario muy en breve.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS

Esperanza Juárez Jiménez.

DEFUNCIONES

Alejandro Feroselle Flores, de sesenta y nueve años.

Damián Rodríguez Granados, de treinta y un años.

Gonzalo Jambina Fernández, de sesenta y tres años.

LE INTERESA VER EN 6ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

Interesante para el público

En León, próximo a la ciudad, en la carretera de Trobajo, se ha hecho un hallazgo de aguas medicinales verdaderamente sorprendentes.

Con ocasión de construir un pozo artesiano a los 77 metros de profundidad, apareció una corriente de aguas medicinales.

Experimentada su virtud curativa por numerosos enfermos del estómago y estreñimiento, se logró que la Dirección general de Sanidad del Ministerio de la Gobernación, previos los análisis correspondientes hechos por el Dr. Tello, director del Instituto Nacional de Higiene, fueron aprobadas para la venta embotellada dichas aguas.

Estas aguas son bicarbonatadas sódico magnésicas.

Con objeto de que no solamente los ricos puedan permitirse el dispendio de trasladarse a tomarlas en el manantial, en breve se pondrá depósitos para poder darlas, lo más baratas posible y poder obtener su curación, tanto la clase rica como la más humilde.

Propietario, Ramiro Gutiérrez, carretera de Trobajo, León.

Representantes en Zamora, Manuel Limia, Santo IV número 16.

Traspaso de servicios

Madrid, 17 (12,30 m.)

En la Generalidad se ha facilitado la noticia de que mañana o pasado aparecerá en la "Gaceta de Madrid" un decreto de Hacienda ordenando el traspaso a la Generalidad del reparto del contingente agrícola correspondiente a Cataluña.

Se ha concedido por el Gobierno un aumento de 60 kilogramos en la exportación de frutas y verduras que efectúe Cataluña.

Una comisión de diputados por Gerona estuvo en la Generalidad para solicitar que sea aumentada la consignación que hay para obras, pues según la propuesta de los ingenieros, faltan 100.000 pesetas para poder realizar el proyecto de obras para evitar las probables inundaciones que tanto perjudican a Gerona.

Prensa Latina

Petición de mano

Por doña Juana Antón, y para su sobrino Augusto Garza Antón, anoche fué pedida la mano de la bellísima artesana Rafaela Conde Boizas, hija del industrial de esta plaza, don Juan y doña Isabel. La boda se celebrará en el próximo mes de julio. Entre los prometidos se cruzaron los presentes de rigor. Felicitamos por anticipado a los futuros esposos, felicitación que hacemos extensiva a sus familias.

Nuevo Teatro

Presentación del Circo Borza

Ayer viernes en las secciones de las siete y media se presentó ante nuestro público la notabilísima agrupación circense que dirige Humberto Borza. Ya habíamos tenido ocasión de admirar la integridad de esta compañía en lo que se refiere a la variedad del espectáculo y de aplaudir los arriesgados ejercicios de acrobacia y los difíciles trabajos de sus distintos números celebrando también genialidades de humorismo y de excentricismo. Ninguno de los ejercicios o actividades encargadas a cada una de las personas que constituyen el Circo Borza, desmerecen del conjunto total, ofreciéndose al público la oportunidad de aplaudir novedades bien patentizadas a lo largo del espectáculo. Por ello, no escatimamos nuestros aplausos a esta completa y notable agrupación ya que sirve para presentar-nos bastante bueno de lo mucho malo que en el orden de esta clase de espectáculo deambula por España.

En grandes funciones de despedida hoy se verificarán las últimas actuaciones del Circo Borza con un señalado cambio de repertorio dentro de la originalidad en que están inspiradas las actuaciones de esta compañía.

Mañana domingo se vuelven a reanudar los grandes "reprises" cinematográficos con la proyección de "Labios sellados" grandiosa película que interpreta el elegante actor Clive Brook.

La tradicional feria de San Pedro no perderá este año su clásica actividad espectacular. El amigo Sanvicente sabe elegir lo que es bueno y para los días que en el almuerzo zamorano están señalados con preferencia. Para este día la empresa ha conseguido la presentación de la destacada compañía de zarzuela Esteve-Lorente, titular del Teatro Apolo de Valencia.

Las actuaciones de esta compañía prometen ser interesantísimas.

M.

Servicio dominguero

Establecimientos de guardia para mañana domingo.

FARMACIAS

Don Tomás Tomé, Plaza de Sagasta.

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato, 35.

ESTANCOS

San Torcuato, Plaza Mayor, San Andrés, kiosco de San Lázaro y Santa Lucía.

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro

Hoy Sábado: Acontecimiento GRAN EXITO COMPANIA Gran Circo BORZA 50 artistas. 12 grandes atracciones entre ellas

LOS DIEZ DIABLOS DEL DESIERTO

"Telder", el hombre sin miedo; "Alfredín y Visera", Clowns; "Rosa y Castilla", Pedestal aéreo; "Erminida", Trapecista equilibrista; "Faustín", Alambri-ista; "Palanco", Humorista; "Los Gasconi", Parodistas; "Lozanti", Contorsionista; Hombre goma; "Los inspidos", Tozud-s y tercios. TRIO BORZA en el que figura MISS ANDALUCIA 933 Precios regalo

Butaca, 2 pesetas General, 0'75

Se despacha hoy en Contaduría para los dos Teatros

LABIOS SELLADOS

Por Clive Brook BUTACA 0'75

Teatro Principal

Mañana Domingo: Emocionante estreno "FOX", HABLADO EN ESPAÑOL SEIS HORAS DE VIDA Por Warner Baxter, Mirian Jordán y Jhon Boles

FERIA DE SAN PEDRO

Compañía Zarzuela ESTEVE-LORENTE Del Teatro Apolo de Valencia



FARMACIA DE E. MARTIN NUÑEZ

SANTA CLARA, NÚM. 4

Despacho garantizado de recetas con medicamentos de pureza absoluta. Surtido completo de especialidades farmacéuticas y aguas minerales

Esta Farmacia despacha las recetas de la Beneficencia Municipal

La Ley de Congregaciones Religiosas Un llamamiento a los mentores de la niñez

II
Quedamos en que el Estatismo en sus diferentes moldes (socialismo-fascismo, nacional-socialismo), es la moderna orientación del derecho público. Si ha llegado la hora de decir la verdad, necesario es confesar que la tal orientación es incompatible con las instituciones democráticas: Parlamento y Constitución. Estas, alumbraron para garantizar libertades; por la nueva orientación quedaron convertidos: el Parlamento, en representación colectiva oficial de una mayoría cuyo comité ejecutivo es el Gobierno y la Constitución en simple Ley Orgánica, bien distinta por cierto de aquella carta escrituraria que garantizaba un minimum de derechos a los ciudadanos, enfrente de las demasías del Poder unitario. Y ésta es la verdad. Aceptar el estatismo y hacer una Constitución liberal es paradoja viviente, cuando no sarcasmo.

A la Iglesia no ha podido sorprenderle que se ataque la libertad de conciencia, se circunscriba el culto al interior de los templos, con sujeción a autoridad gubernativa, se reduzca el derecho canónico, sea preterido el Romano Pontífice, se nacionalicen los ministros eclesiásticos, se intervengan las obras pías, se ataque o persiga la función docente confesional, se discuta la caridad y la beneficencia y se intervenga todo el orden jurídico patrimonial. En beneficio del Estado puede hacerse esto y mucho más. Ahora bien. Es sabido que los organismos e instituciones que abominan de esa centralización se defienden. Ora es el sindicato que vive fuera de la ley, ora es el municipio que huye de la Delegación de Hacienda, ora el individuo en fin, que se asfixia. Ahora es la Iglesia la que dicho con eufemismo enjuicia la Ley. Ratificando una vez más su dialéctica, al amparo de la tesis de la separación de poderes temporal y eterno entiende que el Estado invade prerrogativas espirituales y al parecer está dispuesta a defenderse según los creyentes; no obedecer la ley según los laicos. ¿Qué pasará? La Iglesia es temible. Mussolini así lo comprendió y prefirió el pacto a la resistencia velada y opaca. Por otro lado se adu-

cen ejemplos de naciones que han procurado rectificar su conducta, coonestar ambos poderes. La Iglesia, al lado de lo escuetamente litúrgico, maneja valores tan irrefutables como son: la moral cristiana y la salvación eterna. Hay que confesar que la primera frente a la moral laica es, más pura, limpia, higiénica y natural; es, pues, aglutinante y cohesor de mayor eficacia. La salvación eterna aún des de un punto de vista utilitario; o como dicen los clérigos, el negocio de la salvación eterna, es concepto perdurable y atemporal y mientras esta fe se mantenga viva y resplandeciente en la multitud, difícilmente se desobedece a quienes tienen el privilegio de salvar el alma. Se van concretando los términos. A la Iglesia le perjudica el laicismo en tanto en cuanto puede dejar de practicarse una moral que es la suya o perderse una fe, de cuyos arcanos es depositaria; por eso la Iglesia manda a su representante acerca del Gobierno mentar y tanto, las disposiciones afectan a cementerios, patrimonio eclesiástico, presupuesto de culto y clero, divorcio, etc., etc. pero ¡ah! la Ley de Congregaciones religiosas, afecta nada menos que a la moral, a la fe y a la enseñanza católica. Esto es tan grave y tan de muerte para la Iglesia que ella prescinde de sus representantes acerca del Gobierno y acude directamente a los fieles porque sabe que el día que éstos se hagan indiferentes o escépticos, no solo huelga la Enciclica, sino que huelga la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Mientras existan fieles a quienes emocionen hondamente las encíclicas, por amor de Dios unos, por dolor de pecado otros, por condenación eterna, por jerarquía, por simple proselitismo y hasta por partidismo y malicia, que de todo hay en la viña del Señor, poco o nada valen las ingerencias estatales aún expresadas en forma legal. La sustitución de la moral y fe cristianas por otras, es quizá el antídoto mejor del llamado opio de los pueblos. ¿Procedimiento? Eso es todo. Por algo elevó Stamler el método a categoría.

Juan C. Fernández Zamora y junio de 1933.

UNA BODA Música en los paseos

Programa de las obras que la banda del regimiento número 35 ejecutará el día 18 en el paseo de Pablo Iglesias, de las 19 a las 21.

- 1.º "Sueño de artista" (pasodoble). Gimeno.
- 2.º Entreacto y danza de Bacante de la ópera "Philemón", Gounod
- 3.º "Boceto morisco", J. Power.
- 4.º "De Huelva" (fandanguillo) Romero.
- 5.º "El niño judío" (fantasía), Luna.
- 6.º "Clavelitos malagueños" (pasodoble), A. Contreras.

El lunes día 19 del actual, empieza la

LIQUIDACION VERDAD

de existencias, por traslado a la calle de San Torcuato, núm. 20 en los establecimientos:

BAZAR J.

SANTA CLARA, 6

Sombrerería, Camisería y Confecciones

Calle de Ramón y Cajal, núms. 8 y 10 (Antes Rénova)

No deje de aprovechar esta ocasión única!

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

Los espectáculos en Saltos del Duero

TEATRO ORBEGOZO

Para mañana domingo forma el cartel cinematográfico del popular Teatro Orbegozo, del campamento de los Saltos del Duero, la superproducción Cines Verdager (fuera de programa) "Corazones en el desierto" que interpreta la encantadora artista del cine americano Dolores Costello.

A este acontecimiento cinematográfico seguirán otros tales como "El amor y el diablo", "Prueba sublime" y "El mercado del amor".

Como vemos, la Empresa que dirige las actividades del Teatro Orbegozo, sabe seleccionar cumplidamente el material cinematográfico adquiriendo para las proyecciones, grandes joyas cinematográficas.

T. GONZALEZ MARIN Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Prensa Castellana

La Asociación de Fabricantes de harinas de Castilla y del Centro de España ha publicado un número extraordinario de la revista mensual "La Industria Harinera Castellana", la cual contiene un extenso su- mario, donde se recogen las aspiraciones de las industrias harineras de Castilla. Este número de "La Industria Harinera Castellana", está dedicado a la conmemoración del XXV aniversario de la Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla. Agradecemos el ejemplar que se nos ha enviado.

CABREIROA

Agua mesa pura cristalina muy carbónica.

Pedidla en todos los hoteles.

Crónica mercantil

Trigos.
Muy firme, con demanda activa, oferta retraída y precios entre 46 y 48 pesetas el quintal, sin saco y en origen, según calidades y procedencias.
En la plaza se paga de 47 a 47,50 pesetas la misma unidad, según calidades.

Harinas y savados.
Cotizan: harinas selectas, a 62 pesetas; extras, a 60; integrales, a 59; salvados, tercerillas, de 30 a 32; cuartas, de 19 a 20; comidillas, a 16; anchos de hoja, de 20 a 21, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón.

Centeno y otros granos.
pesetas; cebadas, a 26,50; avenas, Se ofrecen: centeno, de 34 a 35 a 27; algarrobas, en Medina del Campo y su comarca, a 37, todo por 100 kilos, sin saco.

Bombas Siemens

Presupuestos sin compromiso

Siemens Industria Eléctrica S. A.

Santiago, 29 y 31.—Teléfono 1.800 VALLADOLID

Teatro Principal

Mañana se estrenará en este coliseo la superproducción de la casa Fox, "Seis horas de vida", a cargo del excelente actor Warner Baxter, con Miriam Jordan y George Marion. Dicha obra ha sido llevada a la pantalla por el afamado director William Dieterle y presenta un argumento lleno de intriga e interés.

"Seis horas de vida" está enmarcada en un ambiente de refinado gusto y la propaganda que la casa editora nos ha facilitado nos hace esperar que dicho film resulte de lo más destacado entre su material. Por otra parte la modernidad de su factura no puede ser más atractiva, pues "Seis horas de vida" pertenece a la lista que está en preparación para la nueva temporada, con lo cual quiere decirse que Zamora gozará las primicias de ser conocida en España.

Las gacetas que tenemos a la vista de "Seis horas de vida" nos dicen que se trata de una de las mejores creaciones de Warner Baxter y como este artista cuenta entre nuestro público con generales simpatías, es de suponer que el éxito más caluroso corone las proyecciones de mañana.

HACHE

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Medicina General

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

San Andrés, 39 y 41 Zamora



PAGINA DE LA MUJER



LA EDUCACION DEL NIÑO

Firmeza sin violencia, dulzura sin debilidad, tal es el problema sencillo de formular pero difícil de llenar de toda educación que se precie de fructuosa. Y no se imagine que hay sobrado tiempo para reflexionar ante de elegir. El niño que nace bueno si hemos de creer a ciertos filósofos no espera a que la sociedad le haya convertido para mostrarse tal como es a saber; un ser apasionado muy amigo de su bienestar y muy desdichoso de ajejo, muy hábil para explotar la debilidad que le muestran muy ingenioso para sustituir hasta los límites de lo posible a su pequeña voluntad a la firme voluntad de las personas que le rodean. Quien no ha visto asomar este despotismo en mantillas, despotismo duro, pero encantador, lleno de amenazas para lo porvenir pero lleno de gracia para lo presente y en el que las madres intérpretes interesadas leen invariablemente y con orgullo los presagios de una energía, de una firmeza viriles. El higienista mira más de cerca el asunto; el aspecto gracioso del cuadro, le pasa inadvertido y los peligros de una indulgente, abusiva llaman la atención con toda su evidencia.

bajo el peso de una rígida y triste disciplina y en la que en la autoridad paternal no se manifestaba con el sino ruda y amenazadora. Las madres mismas median de cierto modo sus caricias y solo tenían una indulgencia relativa; era un sistema absurdo, sin duda, pero se comprimia brutalmente los instintos malos, si ponía la educación fuera de esa atmósfera de ternura y confianza que le es indispensable, tenía por lo menos las ventajas de un sistema, es decir, de una regla seguida de uno a otro cabo y de una manera fría, dogmática, pero perseverante.

Los cuartos oscuros y la férula han desaparecido ya, a Dios gracias y no los echamos de menos, aun cuando se llevaron algo del prestigio de la magistratura paternal. Una familiaridad exagerada ha ocupado el lugar de una rigurosa dependencia y nosotros padres de esta generación que preferimos ser amados a temidos, hemos de reconocer que la autoridad paternal decrece y que su decadencia es una de las numerosas pruebas de la habilidad que se observa hoy en los caracteres.

¿Qué cabe decir a mayor abundamiento de la autoridad maternal? ¿Que se hicieron la firmeza a las resoluciones? ¿la perseverancia de un método de impasibilidad? Cualidades a tiempos pasados, cuyo vestigio austero no se encuentra ya ni en los retratos de familia y que resisten hoy a la seducción de una sonrisa o a la amenaza de un grito.

Acabamos de pronunciar una palabra llena de peligro para la higiene y hemos de entrar aquí en algunos desenvolvimientos.

El grito, la expresión de la fisonomía, ciertos gestos muy contados y las lágrimas constituyen el lenguaje complejo mediante el cual los niños expresan sus necesidades sus sufrimientos, sus deseos y también sus caprichos.

Los partidarios de este estado de naturaleza que admiten de buen grado que el hombre nace bueno y que sus imperfecciones son resultado de la educación mal dirigida que recibe, sienten por esos pequeños a veces dolientes y más a menudo irritados, una indulgencia que no es sino un pretexto de recriminaciones contra la sociedad, la que en suma, no puede hacer más de lo que puede.

Rousseau que, como es sabido solo conocía teóricamente el grito de los niños ha llegado muy lejos en esta senda de indulgencia sentimental. Cuando el niño llora—

FACILMENTE..

Puede V. conseguir un vestido elegante

Nuestros surtidos de

Criquet - Trisol - Plisemat
Riboulding - Crepemat

etc. etc. permiten un acierto indiscutible en la elección

Casa REDONDO

ce—es por que no se encuentra bien, porque siente alguna necesidad que no puede satisfacer. Se examina, se busca esta necesidad y se provee a ella cuando no se la encuentra o cuando no se la puede proveer los lloros continúan, importunan. Se acaricia al niño para que calle, se le mece, se le canta para dormirlo. Si persiste impaciente. Se le amenaza, y nodrizas hay brutales que le golpean. ¡Singulares lecciones para su entrada en la vida!

Hay que ver las cosas como son y no como aparecen a través de los prismáticos de un sistema. Los gritos de los niños son de índoles muy diversas, unos expresan deseos o necesidades, otros denuncian un malestar físico; pero también los hay que son reflejos de caprichos o de hábitos viciosos y es fuerza saber distinguir estos gritos para tomar en cuenta uno y resistir los otros.

Muchas madres no se imponen el cuidado de este delicado análisis. Pero no tardan en comprobar la exactitud de este pensamiento del autor del Emilio, es decir, que los primeros lloros son necesidades que en breve se truecan en órdenes si no se atiende a ello. Cuando lo advierten, el daño está hecho y no hay más que inclinarse

ante un despotismo que hubiera sido fácil dominar en un principio. Hablemos sobre todo de los gritos de necesidad. Estos son los más dignos de respeto y hay que aplicarse a conocerlos para darles pronta satisfacción. El recién nacido no vive en cierto modo sino para nutrirse y protestar energicamente con sus gritos de todo cuanto contraría este instinto, pero se apacigua así que está harto. No obstante como Billard observa hay niños voraces cuyo paladar no queda satisfecho aunque esté lleno el estómago y los cuales piden el pecho a cada instante.

Importa distinguir esta necesidad ficticia de una real, so pena de que nazcan o se mantengan afecciones intestinales siempre graves.

A menudo también la irascibilidad del niño se debe a la penuria de la leche; el pecho le calma un instante, pero no tarda en protestar con nuevos gritos, contra la insignificancia de la alimentación. Las apariciones exteriores de las nodrizas de esta categoría son a menudo falaces, pero el peso del niño en el momento en que va a tomar el pecho y cuando lo suelta, suministra un medio riguroso de conocer si sus gritos dependen de una necesidad o de un capricho.

Otros niños hay que gustan del calor del pecho y cuyos gritos expresan menos la necesidad de alimento que el deseo de este momento.

Veamos, pues, que el apaciguamiento procurado por la lactación no siempre implica que los gritos de los niños sean legítimos y hay que guardarse en este concepto de darles hábitos que luego sería difícil desarraigar. Es indispensable regular sus comidas y si se ve que medran a pesar de sus gritos no darse cuenta.

Los gritos del niño no expresan solamente necesidad de alimento o deseo del pecho.

También tienen por objeto buscar el calor y el movimiento.

El niño a quien la incubación materna avezó a una temperatura de 38° es tanto más impresionable por el frío cuando que el ejercicio no vienen a ayudarlo para elevar a un grado suficiente y sostener su calor propio, suple a ello con sus gritos que son aquí el cumplimiento de una función a la vez que la expresión de una necesidad.

Estos gritos de ejercicio o gritos fisiológicos, se confunden habitualmente con los primeros más no denuncian deseo ni sufrimiento. El niño los exhala porque tiene el instinto de que le son útiles. Es una gimnasia muscular indispensable para él.

Los primeros vagidos son los esfuerzos salutarísimos de una función que establece y a la cual no podría bastar el ritmo tranquilo y regular de una respiración ordinaria. Un niño naciente que no grita es un niño que se asfixia.

Si no grita porque tiene poca vitalidad a menudo languidece porque no grita. Y esta gimnasia respiratoria no es solo útil el primer día sino que también sirve todavía largo tiempo para el desenvolvimiento progresivo de esta función importante.

Así como para que sus músculos crezcan es menester que funcionen, por igual razón el grito de un niño libre de trabas de la envoltura mueve todos sus miembros una suerte de agitación convulsiva.

Matilde Muñoz

DR. RUIZ DE LA CUESTA
Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca
ESPECIALISTA
JARGANTA, NARIZ Y OIDOS
consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

Bar-Moderno-Restaurant

San Torcuato, 39 y 41.—Zamora

Comedor amplio, atmósfera limpia.

Servicio a la carta esmerado.

Se sirven desayunos, cubiertos y meriendas a precios moderados.

Populares cazuelitas de guisos variados.

ESPECIALIDAD EN MARISCOS.

Guste Vd. el café del «MODERNO» donde la cerveza se bebe a placer

Los Establecimientos Comerciales:

BAZAR J. y SOMBRERERIA, CAMISERIA y Confecciones

Santa Clara, núm. 6
Ramón y Cajal, 8 y 10 (antes Renova)

participan a Vd. su próximo traslado por mejora de local y ampliación de negocio

a la calle de San Torcuato, N.º 20

(Nuevos locales frente a la Calle del Riego)

Con este motivo el **Lunes, día 19** dará comienzo en ambas casas una extraordinaria

Liquidación de existencias

a precios de verdadero **REGALO**

Le conviene aprovechar esta ocasión excepcional!!

tellana
abricantes de
del Centro de
n número ex
ista mensual
ra Castella-
un extenso su
en las aspira
as harineras

La Industria
está dedica-
ón del XXV
ciación de Fa
de Castilla.
mplar que se

ROA
stalina muy
os hoteles.

rcantil

manda activa,
cios entre 46
l, sin saco y
lades y proce

de 47 a 47,50
ad, según ca-

s.
electas, a 62
integrales, a
s, de 30 a 32;
comidillas, a
e 20 a 21, to-
saco y sobre

granos.
26,50; avenas,
o, de 34 a 35
Medina del
a 37, todo

bas
mens

para
riegos,
sacos cubiertos
adulterados

compromiso
léctrica S. A.
Teléfono 1.800
LID

incipal

rá en este co-
ón de la casa
vida", a cargo
Warner Bax-
dan y George
ha sido lleva-
el afamado di-
rle y presenta
le intriga e in-

" está enmar-
e de refinado
da que la casa
tado nos hace
n resultado de lo
e su material.
modernidad de
ser más atra-
oras de vida",
que está en
nueva tempo-
ere decirse que
primicias de
aña.
tenemos a la
de vida" nos
de una de las
e Warner Bax
ista cuenta en-
con generales
poner que el
corone las pro

HACHE

A FRAGA
CO

General
edades del es-
nigado y niños
el Gran Hospit-
antiago
Zamora

REVOLUCIONARIOS son los precios a que liquida lotes de varios artículos la FABRICA DE TEJIDOS

Como propaganda dedicados al AHORRO FAMILIAR precios sensacionales

Gran partida de retales para camisas en Sarga, Otomán y Popelines

Ventas al Detall y Mayor en la misma Fábrica Candelaria Ruiz del A'bol, 7, ZAMORA

ACCIDENTES DEL TRABAJO

La eficacia de una Ley

Desde primero de abril de 1933 rige en España la nueva Ley sobre Accidentes del Trabajo, que significa un notable avance en la legislación social de nuestro país, aunque es preciso reconocer que era una de las leyes de protección obrera de más acusados antecedentes y de tradición más antigua.

Las variaciones fundamentales ha introducido la ley nueva. Una de ellas, la primera, el carácter obligatorio del seguro; otra, la segunda, el cambio de régimen de entrega de capitales por el de constitución de rentas.

El artículo 38 de la ley, reproducido en el 87 de su Reglamento, impone a todos los patronos la obligación de estar asegurados contra el riesgo de indemnizaciones por incapacidades permanentes o muerte de sus operarios producidos por accidentes del trabajo. Pero el legislador ha llegado a más en su preocupación de que los trabajadores y sus familiares no queden desamparados en los tristes y dolorosos casos de accidente. Obliga al patrono a ponerse a cubierto del riesgo por medio del seguro y al propio tiempo, prevé el posible incumplimiento de la ley en forma que no perjudique ni mengüe el derecho de los asalariados. Según el párrafo segundo de los citados artículos de la ley y de su Reglamento, todo obrero comprendido en ellos se considerará de "derecho" asegurado contra aquel riesgo, aunque no lo estuviera su patrono. Y sin perjuicio de las sanciones a que se hagan acreedores los patronos o las entidades aseguradoras que incumplan la Ley, la víctima de un accidente, en caso de incapacidad, o sus derechohabientes, en caso de muerte, adquieren de "hecho" el disfrute de una renta.

Cuando el obrero fallece víctima de un accidente del trabajo, deja tras sí un largo cortejo de lágrimas y miserias. La viuda, los hijos, al dolor que les causa la ausencia del ser querido, tanto más cruel cuanto más imprevista, añaden la angustia de su pobreza, la falta de medios económicos para subsistir, la carencia de todo lo necesario para la vida. La Ley de 1930 había acudido al remedio de tales calamidades con las indemnizaciones que el patrono venía obligado a satisfacer a los herederos de la víctima, en proporción adecuada a la particularidades del caso. Esas cantidades entregadas de una vez, en raras circunstancias rindieron el efecto apetecido de poner a los beneficiarios al abrigo de la miseria. Los cientos de pesetas, los miles en pocos casos, se desvanecían rápidamente por su escasa cuantía o por la impericia en su manejo e inversión. Y la finalidad de la in-

demnización quedaba desvirtuada en perjuicio de aquellas clases menesterosas que la legislación había querido proteger.

La República, con su Ley de 8 de octubre de 1932, dió un paso decisivo en el amparo de las víctimas de los accidentes del trabajo. A la justicia de la indemnización, nunca negada, añadió la finalidad social de su permanente disfrute. En lugar de satisfacer de una vez la totalidad de la indemnización, lo mismo cuando el accidente produce la incapacidad permanente del obrero que cuando causa su muerte, eligió el sistema de renta vitalicia, graduada según las circunstancias del accidentado o de su familia. Y la Caja Nacional de Seguro contra los Accidentes del Trabajo, institución oficial aseguradora creada por la Ley, tiene a su cargo la constitución y administración de las rentas.

El día 3 de abril, 48 horas después de la vigencia de la Ley, un obrero electricista al servicio de la Compañía Mengemor sufre un accidente mortal cuando trabajaba en la línea de conducción de energía de Andujar a Bailén. Nicolás Valero Ortega, hombre en la plenitud de la madurez, contaba cuarenta y seis años. En el Caserío de Vilanos-Bailén, vivía con su familia compuesta de esposa y cinco hijos. De trece años el mayor y de apenas dos el más pequeño.

"Deja viuda y cinco hijos". En estas palabras estereotipadas de las gacetas de sucesos se encerraba antes de 1.º de abril toda la espantable tragedia de los desheredados, víctimas no sólo del accidente del trabajo sino de la indiferencia y el desprecio de la sociedad. Ahora no es lo mismo. Hay una Ley que acude a sostener esta familia privada del espolo y del padre. Este recibía el salario mensual de 263,29 pesetas.

La Caja Nacional, entidad con la que tenía contratado el seguro la Compañía Mengemor, ingresa el capital de 26.430,38 pesetas, necesario para constituir la renta anual de 1.579,74 pesetas, equivalente al cincuenta por ciento de la retribución que al año percibía el obrero fallecido. Esa renta la recibirá su viuda hasta que el menor de los hijos cumpla diez y ocho años, mientras no contraiga nuevo matrimonio, caso en el cual la totalidad de la pensión será disfrutada por los hijos. Cuando todos estos sean mayores de diez y ocho años, la viuda percibirá la mitad de esa renta, ya con carácter vitalicio si no contrae nuevas nupcias.

Otro caso de accidente comprendido en la Ley. Ocorre el día 13 de abril en el Pantano de Ordunte,

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42

obra que construye en la Provincia de Burgos la casa "Valentin Vall-honrat". La víctima se llamaba Federico Muñoz Ruiz, de veinticuatro años, casado en 1932 con Alejandra Curial Murga. No deja hijos ni otros herederos con mayor derecho. En consecuencia, la Caja Nacional donde el patrono estaba asegurado, entrega la suma de 15.235,25 pesetas necesaria para satisfacer a la viuda la renta anual de 684,68 pesetas, vitalicia si no matrimonio nuevamente y que equivale al 25 por 100 del jornal que percibía el finado.

En Pasajes se registra un nuevo accidente mortal y de él es víctima el obrero de los talleres de don Julio Ciganda, Pedro Santos Macazaga. El día 21 de abril trabajando en un dique flotante, le cae sobre la cabeza una pesada pieza y muere. Hombre joven, de treinta y seis años, deja viuda de treinta y dos años, dos hijos, uno de uno y tres años de edad. El patrono está asegurado en la Unión Patronal Mutua de los Gremios de Construcción, de San Sebastián, entidad concertada con la Caja Nacional, en la que depositará 26.251,72 pesetas importe del capital necesario para construir la renta equivalente al 50 por 100 del jornal que ganaba el fallecido, o sea, 1.486,75 pesetas al año y reducible a la mitad cuando el hijo menor cumpla los diez y ocho años.

Por la rapidez con que las respectivas entidades aseguradoras cumplieron con sus obligaciones, los tres ejemplos citados son los primeros en que alcanzó la Ley plena efectividad. Bastan, sin embargo, para demostrar la eficacia de la nueva Ley de Accidentes y lo acertado de su orientación social. Por la obligatoriedad del seguro, las familias de tres víctimas del trabajo quedan a cubierto del desahorro económico, y por el régimen de indemnización en renta esa seguridad de subsistencia adquiere un carácter permanente que beneficia a primera vista solo a los herederos de los fallecidos pero que en definitiva influye en el bienestar general de la sociedad. Si cada siete horas, según una estadística, muere un hombre víctima del trabajo, cuando su actividad se empleaba en menesteres útiles para la humanidad, desde ahora y por lo que respeta a nuestra nación sus familiares no añaden al dolor de su pérdida la incertidumbre angustiosa del futuro. A partir de 1.º de abril de 1933, los soldados del trabajo que caen en el cumplimiento de su deber, tienen la tranquilidad de que los suyos merecen la atención del Estado, con arreglo a un nuevo concepto de heroísmo y a una conciencia nueva de responsabilidad social.

Alfonso R. Kuntz

Libros y periódicos

CRONICA

Publica esta semana "Recuerdos de un canibal", en lo que un viejo antropólogo cuenta cómo se celebraban en su tribu los festines de carne humana, antes de que la civilización diera fin al canibalismo. Además: "Cómo los habitantes del país más rico del mundo estuvieron 10 días sin un centímo".—"Vida y aventuras de Will Rogers", periodista, actor de cine, "speaker" de radio, granjero, jugador de polo y agente de publicidad.—"Foto de arte", por Manassé.—"Los peques ante la cámara fotográfica".—"La fuga", por "Lolin y Bobito".—"Cine".—"Deportes".—"Teatro".—"Actualidades".

Compre usted "Cronica". Precio: 25 céntimos en toda España.

"LA MUJER EN SU CASA"

El ejemplar de junio de esta moderna Revista Femenina, como extraordinario, trae la cubierta a varios colores, reproduciendo un lindo almohadón.

Muy atractivas las secciones: Varias Labores, a mano, máquina, malla, crochet; y las de Mantelerías y juego de cama, con bonitos y variados modelos, y hoja anexa de dibujos de las principales de aquéllas.

La de Modas, con los últimos figurines para verano, y grabados de blusitas de voile, adornadas con cuadros bordados, hoy muy en boga. Completan la sección una página dedicada a los niños y la Lección de corte de un precioso vestido.

Amenísimos los Trabajos artísticos, Economía doméstica, Decorado y arreglo de la casa, etc., los artículos "¿Quiere usted adelgazar?". "Educación en la mesa", y la novela "Aventura" de G. Martínez Sierra.

Pídalo sin demora a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo para su envío con su dirección y el nombre del periódico, una peseta en sellos de correos.

La Ideal

Presenta en la actual temporada un gran surtido en bolsos y carteras

Vea sus escaparates con precios marcados.

PLAZA MAYOR, 30-31

MARCELINO MARTIN LUELMO
Médico Militar
Especialista en NARIZ, GARGANTA y OIDO
Consulta de once a una y de cuatro a cinco
Avenida de Requejo, 17, principal

Instituto de "Claudio Moyano"

Relación de alumnos que han merecido las notas máximas de aplicación en los exámenes de enseñanza no oficial celebrados estos días.

Nociones de Aritmética y Geometría

Sobresalientes:
Justo Sastre Luengo.
Rafael Lorenzo Martínez.

Notables:
Geminiano Delgado Rodríguez.
José Manuel Fernández de Elera.

Latín primer curso

Sobresalientes:
Eleuterio Ferreira Corretero.
Angel Pascual Ferrero.
Anselmo Escaja Folgado.
Angel Llamas Amestoy.
Josefa Sánchez Panero.
José María Gallego Pinilla.
Antonio Prieto Sastre.
Manuel Semprún Fernández.
Alejandro del Campo Aguilera.
Angel Soloaga Calderón.
Benita del Pozo A.
José Rubio López.
Fernando de la Fuente Gómez.
Alfonso Uribe Zorita.
Emiliano Carnero Calderón.
Abelardo Carbayo Salgado.
Manuel Gitrama González.
Manuel Piorno Martínez de los Ríos.

José González Peral.
Eulogio Hernández Alonso.
Heliodoro Crespo Rapado.
Arturo Roldán Prieto.
Benjamín Rodríguez Rodríguez.

Notables:
Cristina Blanco Pastor.
Josefa Santos González.
Felisa Beneitez León.
Bernardo Tejada Rosin.
Fidela Salgado Rodríguez.
Jerónimo Hidalgo Chaguaceda.
Lorenzo Mateos Vara.
José Luis Lozano Mesón.
Mariano Fernández Rico.
José María Gutiérrez Aropardo.
Gerardo de Castro Pezro.
Eloy Pinilla Álvarez.
Francisco Alonso Blanco.
Alfonso Escudero Díez.
Antonio Rodríguez Portillo.
Francisco Cuadrado Cerrato.
Juan Lamamié de Clairac.
Obdulio Rodríguez Rodríguez.
Eugenio Asensio Uruña.
María del Carmen Alba Benito.
Antolín Lobo Calderón.
Andrés Alonso Sanz.
Wenceslao Benito Alba.
Francisco Alonso Domínguez.
Victor Manuel Illera Paysan.
Angel Montero Elena.
Luis Santiago de la Reina García.
Arsenio de la Vega Fernández.

Aritmética segundo curso

Sobresalientes:
Angel Pascual Ferrero.
Pilar Carbayo González.
Eloy Pinilla Álvarez.
Alfonso Escudero Ruiz.
Manuel Piorno Martín de los Ríos.

Gregorio Bermejo López.
Pedro Rodríguez Bobo.
Laura Morán Martínez.
Ángeles Otero González.
Milagros García Piñero.
Pilar Muñoz Burón.
Ascensión Alonso Guerreira.

Notables:
Anselmo Escaja Folgado.
Hortensia García Casado.
Matilde Abraín Domingo.
Manuel Semprún Fernández.
Tomás Gómez Gómez.
Agapita Gullón Crespo.
Eugenio Asensio Uruña.
Fernando de la Fuente Gómez.
Emiliano Carnero Calderón.
Florentino Alonso García.
Emilia Fuentes Díez.
Liberio Pérez Antón.
Eduardo Sánchez Serrano.
Benigno Valdunciel González.
Santiago J. Casado Casado.
Alfonso Uribe Zorita.
Arsenio Rubio Samaniego.
María Sánchez Rodríguez.
Antonio Luis Villar.
Abelardo Carbayo Salgado.
Eulogio Hernández Alonso.
Roberto Castro Rodríguez.
María Concepción Sánchez Miguel.
Carmen Díaz Maíllo.
Mercedes Caballero de Rodas y Fustel.

Angel Montero Elena.
Manuel Hidalgo Barbujo.
Félix Prieto Gutiérrez.
Artemia Rodríguez García.
Dolores Alonso Alonso.
Pilar Ruiz Zorrilla Enriquez.
José González Peral.
José Mayo Fleite.
Domingo Mateos Alvarez.

Aritmética y Nociones de Geometría

Sobresalientes:
Teodoro Paimo León.

Grandes Verbenas en las Tres Cruces (AVENIDA DE LA REPUBLICA)

Los días 17, 24 y 28 se celebrarán verbenas en las Tres Cruces. El Bar "La Argentina" servirá como es costumbre, los mejores refrescos y vinos. Serán amenizadas por un potente altavoz y moderno piano-manubrio. El dueño del Bar, Simón Antón.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

LA CERAMICA

DEL ALTO DE LA AVENIDA DE GONZALEZ PRIETO ZAMORA

Pone en conocimiento del público haber puesto a la venta sus productos:

Ladrillo galletero - hueco - rasilla y teja

Teléfonos números 116 y 86

Academia ARIAS

Futuros Maestros y Bachilleres

Os interesa aprovechar este verano haciendo la PREPARACION COMPLETA para el Ingreso - Oposición - cursillos en el Magisterio, para la próxima convocatoria

El día 10 de Junio se abrirá un CURSILLO DE VERANO para el Segundo Año de Cultura General

La acreditada "ACADEMIA ARIAS" se encargará de haceros una Inmejorable preparación

Avenida de la Plaza de Toros, número 2, Pral. - Derecha Zamora

FUNCIA ZAMORA

FERRETERIA

SAN TORCUATO, números 3 y 15

Especialidad en Camas y Herramientas

Persianas corrientes verde y ocre
Persianas fantasía varios colores
Persianas Junquillo llas

Fresqueras de madera y metálicas
Heladoras y Neveras
Jaulas gran surtido
Palas mata-moscas
Butacas de mimbre
Ventiladores eléctricos

Escaleras de cuatro a veinte peldaños

Gran surtido en todos los artículos

Pequeños sucesos

Hoy por la mañana, cuando se dirigía a la era sita en el lugar conocido por los Llanos, el vecino de esta capital Angel Miguel, de cuarenta y cuatro años, se cayó del carro que conducía, siendo pisoteado por los bueyes enganchados al vehículo. Angel resultó con lesiones diversas.

El joven de diez y ocho años Eladio González, iba montado en una bicicleta y al bajar por la calle de Alfonso XII, ayer tarde, chocó con una pared recibiendo fuerte golpe en la cabeza, sufriendo gran conmoción. En un carro fué trasladado a su domicilio.

Anoche, en la carretera de Zamora a Salamanca, en las proximidades del barrio del Sepulcro, chocó un auto camión contra un carro tirado por dos vacas, propiedad de Rodolfo Romero, de Peñausende.

A consecuencia del encontronazo, Rodolfo cayó sobre una cuneta resultando con lesiones al parecer de importancia en un brazo.

Una de las vacas que arrastraban el carro, resultó muerta. El conductor del autocamión sufrió lesiones leves en la cara.

El vecino de esta capital José Manuel Moreno, cuando se encontraba labrando una tierra de su propiedad en el sitio conocido por camino de Carpinteros, recibió una patada de una mula que le ocasionó una lesión importante en la cara.

Hoy por la mañana, el vecino de esta capital Celedonio Arrazquin Esteban, fué mordido en la cara por un cerdo.

El herido fué curado en su domicilio.

De Enseñanza

En el Consejo de ministros celebrado ayer, fué aprobado un decreto por el que se facilita y hace posible la concurrencia a los cursos de selección que han sido autorizados por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, a todos los maestros sin limitación de edad, previa la condición de que posean servicios interinos posteriores a la fecha del 1 de enero de 1917.

El acuerdo ha sido tomado con aplauso por la opinión profesional, ya que según la redacción de la convocatoria de los próximos cursos no podían tomar parte en los mismos aquellos maestros que tuviesen cumplidos los cuarenta años de edad. Ello, además de constituir una injusticia, imposibilitaría la adquisición de recursos de muchos maestros con título profesional que hicieron la carrera con no pocas dificultades de índole económico y que por circunstancias diversas no pudieron concurrir a las pruebas de ingreso en el Magisterio.

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

NOTICIAS

Mañana se celebrará en la Iglesia de San Lázaro la fiesta Sacramental, primera de las del año en nuestra capital.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Reparación y limpieza. Calle de San Andrés, número 38, Casa Beato. Teléfono, 237.

El día 3 del próximo mes de julio a las diez y media de la mañana, se reunirá la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta para fallar los expedientes de prórroga de segunda clase de los mozos que lo hayan solicitado.

José Buitrón Quijano de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Plaza de Fray Diego de Deza, 1 ZAMORA

Desiderio Rodríguez

Informes de las nuevas fórmulas para la elaboración y conservación de vinos.

H. DEL CARMEN

Explanada del Matadero, núm. 2 ZAMORA

Del Gobierno civil

El señor Gobernador facilitó ayer una nota a la Prensa dando cuenta de que hace algún tiempo había dado órdenes a los agentes de su autoridad para que los cafés, bares y similares, cerrasen a diario a la hora reglamentaria. Añadió que habiendo encontrado resistencia en un establecimiento de esta capital, se había visto obligado a imponer al dueño del mismo una multa de 25 pesetas.

Nuevamente al mismo establecimiento, como reincidente en igual falta, le había impuesto 50 pesetas de multa y anteayer, por la misma causa, el señor Montañez ha impuesto una multa de 200 pesetas al mismo establecimiento.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

De la vida local

Aunque la temperatura no ha llegado aún al exponente de invariabilidad termométrica propia de los días precursores del verano, ya nos consideramos dentro del lapso estival. En Zamora, las corrientes del público en cada uno de los paseos de la capital son ni más ni menos que los indicadores de cada uno de los momentos termométricos que registra la columna mercuriosa. A las características primaverales que nos ofrece el bosque de Valorio ha seguido la inauguración de los conciertos musicales, que llevan al público a la Avenida de Requejo y Parque de Pablo Iglesias.

Por eso, aunque los nubarrones hagan su aparición en el espacio, la temperatura popular de verano ha dado comienzo en nuestra capital. Así lo quiere y realiza instintivamente la población de estas latitudes despreciando los convencionalismos astronómico y meteorológico del almanaque vigente.

El atractivo paseo de los Tres Arboles con sus rincones ribereños y con la sugestividad de la exuberancia de la foresta de los pintorescos islotes del Duero, ofrecen al zamorano un embriagador espectáculo natural del que se participa con avidez de seres que sus actividades profesionales no le han permitido detenerse ante las maravillas de la diosa Naturaleza.

El verano entra en su apogeo y con él la vida zamorana se recoge en la peculiar monotonía de la caminata castellana sobre la cual el labriego lucha tenazmente por arrancar del duro terruño el pedazo de pan que con tanto trabajo y desventuras llega a conseguir.

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL
Piel - Sífilis - Venéreo

RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
Teléfono, 190.
CLÍNICA: Ronda de Sta. Clara, 6—Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. ZAMORA

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR

VITICULTORES!
SULFATAD VUESTROS VIÑEDOS CON
Caldos Cupricos "ALGRY"

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja.—Logroño

Representante exclusivo para la provincia:
D. Angel Carretero Pérez.
Plaza de Julián Pérez, 2.—ZAMORA

De venta en las Droguerías de
D. Nemesio T. Lorenzo, San Torcuato, 65.—Zamora.
Sres. Alonso y Fernández, Galán, 17.—Benavente.
D. Eustasio Rivera.—Santibáñez de Vidriales.

PRECIOS ECONOMICOS
Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitis. — Coches de la ADMINISTRADOR

Patronato Nacional de Turismo

Monumentos artísticos y lugares interesantes de Zamora

Table with columns: Lugares y Monumentos, HORAS DE VISITA (Invierno, Verano), OBSERVACIONES. Lists various landmarks like Catedral, Museo de la Catedral, Iglesia de Santiago del Viejo, etc., with their respective visiting hours.

La visita a todos los lugares y monumentos, es gratuita, a excepción del Museo de la Catedral, que cuesta 2 pesetas

Excursiones desde Zamora.

Table with columns: DISTANCIA POR CARRETERA, DISTANCIA POR FERROCARRIL, OBSERVACIONES. Lists destinations like Benavente, Toro, San Pedro de la Nave, etc., with distances and observations.

Por Telégrafo, Teléfono y Radio

Madrid, 17 (12,30 m.)

La vida en Barcelona. El Gobernador y los periodistas

El Gobernador civil, al recibir a los periodistas ha manifestado que había visitado al guardia Juan Antonio Alonso, herido con motivo de los sucesos del Pasaje de Basols, encontrándole muy mejorado. A pesar de que en un principio se había dicho que las heridas había recibido en una pierna, no fué así, pues, fué herido en el hipocóndrio, y que, debido a su gravedad, hubo de ser sometido rápidamente a una intervención quirúrgica con resultado satisfactorio, y gracias a la cual va mejorando.

El alcalde de Manresa visitó al gobernador para hablarle de un conflicto surgido en aquella población con motivo del incumplimiento de unas bases. Dijo también que en la misma población existía un conflicto en un pequeño taller de metalurgia, porque los obreros que en él trabajan, imponen al patrono que despida a un obrero que pertenece a la F. A. I.

También dijo que en la casa Marot, de Mataró, se había planteado un conflicto que ha sido resuelto merced a la intervención del consejero de Trabajo de la Generalidad, señor Casal.

También comunicó el Gobernador que le había visitado un comisión de la Federación textil, de Sabadell, para darle cuenta de un conflicto que tiene planteado la casa Margarit, la cual desea cerrar su sección de mantas por falta de trabajo.

Noticias de provincias. La huelga de Liria

Comunican de Valencia que la huelga de obreros albañiles que estaba planteada en Liria, ha sido solucionada, reintegrándose al trabajo los obreros.

Huelga general de campesinos

Dicen de Córdoba que la Federación de Trabajadores de la Tierra, afecta a la U. G. T., acordó declarar la huelga el día 23 en toda la provincia. Solicitan la prohibición del trabajo a destajo, limitación al cincuenta por ciento del empleo de máquinas segadoras; que donde se haya segado, los patronos entreguen al Ayuntamiento la diferencia de jornales con el fin de aliviar el paro obrero y que se anule la división de la provincia en zonas.

El gobernador dijo que según su creencia, la huelga no llegará a producirse porque la comisión interina de Corporaciones, reunida ayer en Madrid para fallar los recursos contra las bases de trabajo, acordó que se sigue con máquina el sesenta por ciento, cifra que presenta escasa diferencia con lo que solicitan los trabajadores.

En Hornachuelos se ha resuelto la huelga mediante el empleo, por los propietarios, del setenta y cinco por ciento de los inscritos en el censo obrero. En otros pueblos, los conflictos continúan en el mismo estado.

Estanco robado

En Málaga, unos desconocidos violentaron la puerta y penetraron en un estanco establecido en la plaza de la Constitución.

El importe de lo robado entre géneros y dinero asciende a más de dos mil pesetas.

Actuación ciudadana

Dan cuenta de El Ferrol que ante la repetición de los incendios de iglesias registradas en varios pueblos de aquella comarca, un grupo de vecinos armados con sendos garrotes, se han convertido en vigilantes nocturnos montando guardia y recorriendo las parroquias de aquella demarcación para evitar la destrucción del tesoro artístico que es la admiración de los turistas extranjeros.

Un atraco en Madrid

Anoche se registró un atraco en una tienda de comestibles establecida en el número 5 de la Costanilla de los Angeles.

Cuando se iba a cerrar el establecimiento y aproximando el momento de que el dueño de la tienda había descendido al sótano, el dependiente, Saturnino Hernández, que se encontraba detrás del mostrador, se vio sorprendido por la presencia de un individuo que le amenazaba con un revolver.

El dependiente, sufrió tal impresión, que a penas podía articular palabras incoherentes.

En este momento, subió del sótano el dueño de la tienda que fué también amenazado.

El dueño del establecimiento le entregó, cediendo a las amenazas, dos billetes de 25 pesetas, dándose después a la fuga el malhechor.

El dueño y el dependiente salieron a la calle dando gritos demandando auxilio.

Acudieron varios vecinos y una pareja de guardias de Seguridad que no pudieron alcanzar al atracador.

Hallazgo de bombas

Comunican de Barcelona que en la puerta de un tejaz de la barriada de Horta, fueron halladas dos bombas que tenían la mecha apagada.

Fueron recogidos los artefactos y en un carro blindado fueron transportados al campo de Bota.

Una salvajada inconcebible

Se reciben noticias de Santander dando cuenta de un suceso que ha causado general indignación.

Frente a una obra en construcción enclavada en la calle de Tantiñ, se

estacionó un grupo de niños para presenciar el trabajo de los obreros.

Uno de los albañiles que se encontraba subido en un andamio, y para hacer que los niños se marcharan de aquel lugar, arrojó desde el andamio un puñado de cal viva que cayó de lleno sobre la cara de la niña de siete años Emilia Herranz.

Los efectos producidos por la cal fueron horribles.

A consecuencia de las quemaduras ha perdido el ojo izquierdo y los médicos que asisten a la infeliz niña han diagnosticado que seguramente quedará ciega.

El autor de esta salvajada quedó detenido.

Prensa Latina

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

La organización del Ministerio de Industria y Comercio

Madrid, 17 (3,30 m.)

El ministro de Industria y Comercio, señor Franchy Roca conversó hoy brevemente con los periodistas, a los que dijo que había conferenciado con los Directores generales de su departamento y con el presidente del Consejo Ordenador de la Economía para tra-

tar de las líneas generales de organización de su Ministerio.

Añadió que todavía no había resuelto si continuará instalado en el Ministerio de Fomento, o se habilitará un nuevo local.

Terminó el señor Franchy Roca diciendo que aun no ha resuelto nada respecto al nombramiento de subsecretario.

La representación de "Medea" en Mérida

El ministro de Instrucción, señor Barnés, ha salido para Mérida, en cuyo anfiteatro romano la compañía de Margarita Xirgu y Enrique Borrás representará hoy la tragedia latina de Séneca, Medea, adaptada por el ilustre don Miguel Unamuno.

El Presidente de la República, que había sido invitado a esta fiesta

de arte, no puede asistir por encontrarse en su pueblo natal, Priego.

A la representación de "Medea" concurrirán numerosos literatos y periodistas.

La representación se celebrará a las ocho de la noche y será radiada.

Sánchez Ortiz

OTRAS NOTICIAS

Marcelino Domingo, a Tortosa

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha salido para Tortosa, proponiéndose regresar a Madrid el martes.

Casares Quiroga en Algeciras

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Esplá, nos recibió hoy a medio día anunciándonos que el señor Casares Quiroga había llegado ya a Algeciras, de donde regresará el martes a Madrid.

Tranquilidad

El señor Esplá manifestó también a los periodistas que las noticias transmitidas por los Gobernadores civiles, acusaban tranquilidad en toda España.

La única novedad son las desoladoras noticias que se reciben de algunas provincias en las que se da cuenta de los daños ocasionados por los temporales.

El Ministerio de Estado

El nuevo ministro de Estado, señor de los Ríos, recibió hoy en su despacho oficial la visita protocolaria de los embajadores de Italia, Argentina y Estados Unidos.

La de los ministros plenipotenciarios del Brasil, Polonia, Suecia y Turquía y la de otros diplomáticos.

El ministro del Trabajo a Ginebra

Esta noche saldrá para Ginebra el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, al que acompaña el subsecretario, señor Fabra Rivas.

Seguramente el viaje lo realizarán por vía Barcelona, pues tuvieron que regresar anoche por la línea del Norte, ya que a causa de los temporales en San Sebastián, está interceptada la comunicación y cerrada la frontera.

En Guerra

El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, señor Azaña, recibió hoy en el Palacio de Buenavista al general don Miguel Cabanellas, al ex ministro de Estado, señor Zulueta y al Comisario superior de la Banca, señor Barcia.

Clausura de una exposición

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el ministro de España en Praga da cuenta de haberse celebrado la clausura de la exposición de grabados goyescos que había sido organizada por don José Sánchez Gerona, a la que asistieron más de seis mil

personas, entre las que figuraban destacadas personalidades. Las que elogiaron grandemente dicha exposición.

Atropelladas por una camioneta

En la calle de Santa Engracia, una camioneta atropelló a la señorita María Pilar Cuadra, que iba acompañada de la doméstica Elena Ulibarri.

Referida señorita, resultó gravemente herida y la sirvienta con lesiones leves.

El conductor del vehículo fué detenido.

El concurso internacional de tiro en Granada

Ha salido para Granada un representante de S. E. el Presidente de la República, para asistir a la entrega de premios del Concurso Internacional de Tiro, que se celebra en las conejeras de aquella capital, con motivo de las tradicionales fiestas del Corpus.

Sánchez Ortiz

Casa de Socorro

Han sido asistidos:

Rosario Blanco García, de doce años de edad, de una herida incisa cortante en la región metacarpiana, de tres centímetros de longitud la cual se le ocasionó con los vidrios de una botella al hacer explosión.

—Justina Blanco, de seis años, tuvo la desgracia de caerse, originándose una herida en el ángulo externo del ojo derecho.

—Jorge Martín, de veintitrés años de edad, al intentar poner en marcha un automóvil, se produjo con la manivela una herida en el pómulo izquierdo, que interesa partes blandas, calificada de pronóstico reservado.

CUEVAS FOTOGRAFICAS. Benavente, 2. - Santa Clara, 61

Sección de anuncios económicos

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora

(Paseo de San Martín)
DIATERMIA -- -- **CORRIENTES**
Rayos X **RAYOS ULTRAVIOLETA**
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

AMA DE CRIA
soltera, de diez y nueve años, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Informarán: Tránsito García Ponceca, barrio del Sepulcro, junto a la iglesia.

VENTA DE CASA
en el arrabal de San Lázaro (Plaza del Obispo Nieto). Para tratar: San Pablo, 7, Maximino Cortinas.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora.

¿DICEN QUE...?
no desayuna usted bien.
ACOSTUMBRESE A TOMAR CHOCOLATES

San José
PUENTICA, 1. -ZAMORA
Casa Matos Teléfono 108

CHOFER MECANICO
con inmejorables referencias, soltero, se ofrece con pocas pretensiones.
Informarán en la Administración de este diario.

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Salborraz, 16--Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de todas clases y tamaños de producción nacional.

VINO
de abuelo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

BONITO NEGOCIO CON POCOS GASTOS
Traspaso Café-Bar Cordero con mucha venta y bonita instalación. Plaza de San Miguel, número 3. (Detrás de San Juan).

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:
6 julio **MADRID**
3 agosto **SIERRA SALVADA**
31 agosto **SIERRA NEVADA**
El vapor **Madrid** escala también en Río Grande do Sul.
Precio del pasaje
3.ª corriente, pesetas 577,70.
3.ª camarote, pesetas 612,70.
Para Habana, Veracruz y Tampico.

Próximas salidas de Vigo directamente para **Habana, Veracruz y Tampico** del vapor correo
24 junio **SIERRA VENTANA**
Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.
Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.
Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía
Luis García-Reboredo Isla, Ltda.
Vigo, García Ollóqui, 2 Villagarcía, Marina, 14

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 15 de junio a 15 de septiembre
VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofúlosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: **D. EMILIO PRIETO**

LA CERVEZA MAHOU ES LA MEJOR

Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve

Bar Moderno Restaurant San Torcuato núm. 41
es MAHOU

Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia,
A. CALAMITA, Teléfono 87

VENTA

de cuatro máquinas, de aserrar, ce pillar, escoplear y afilar, con accesorios, transmisión y motor.
Margarita Domínguez, Castelar número 18.

VENTA DE MADERA

Se hace de tres mil a cuatro mil cargas de olivo de pino y cabrios de la misma; vigas de álamo, negro, fresno, chopo y palero.
Para tratar en Coreses, dehesa de San Pelayo, con el administrador de la misma, Antonio Martín.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Baldomero Andreu

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Fral.-ZAMORA
Teléfono 155

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para BRASIL-PLATA:
12 junio "Massilia"
12 julio "Fermose"

Massilia, 3.ª clase pesetas 617,70
"Fermose" 3.ª clase, ptas. 557,70

Cie. Generale Trasatlantique

Para NUEVA YORK, directo:
5 junio "Rochambeau"
3.ª clase para emigrantes españoles, pesetas 552,70 e impuesto americano.

Para los demás pasajeros: Dólares 72 e impuestos.

Para Haití, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo y Santiago de Cuba, directo:
5 junio "Macoris"
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.

Para informes:
Antonio Conde Hijos.-Vigo

SE VENDE UNA TIERRA

que tiene de cabida 16 cargas, al pago de Valdelaloba, linda con las fincas llamadas Soto de Valdelaloba y por otra parte con la de los herederos de don Tomás Alonso.
Para informes: Ramón Vergara, calle del Cabildo, 5 (Olivares).

Viuda de Ciríaco del Río

Santa Clara, 27, Zamora
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírseis con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.
Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas
Reumatismo, catarros, gripe mal curada.

Notables resultados en la hipertensión arterial
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

Visite V. el jardín Los CLAVELES

Traviesa, 9 y 11

Única casa en Zamora que se dedica al cultivo de plantas de adorno.

Coleas, Begonias, Hortensias, Palmeras, Aspidistras, Esparragueras, Pinos etcétera

CLAVELES GIGANTES DE NIZA, desde 0'50 pts.

ABIERTO TODO el DIA

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

Viuda de Sever Servicio esmerado y completo de funeraria

Arcas, Fétretos Ataúdes, Coronas
Cárcaba, 8 INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

HOTEL CORREO MADRID

Placón completa desde 10 pesetas en adelante.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Bisagra.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes
Teléfono, 18.814

MALA REAL INGLESA LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

22 mayo Asturias.
5 junio Almazora

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 617,50.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Agentes en Vigo: **ESTANISLAO DURAN E HIJOS**

Apartado 75
En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81

En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 8

¡¡Persiana!! ¡¡Persiana!!

para Balcones y Miradores

de Madera y Junquillo
en ocre y verde en blanco y con adornos

Precios de Fábrica

colocándose a domicilio sin aumento alguno

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. - Zamora

GUIA COMERCIAL

COMERCIO DE
Teodoro Cifuentes
Siempre artículos de saldo
LANAS CHANTUNG a 2'25 metro

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¿habeis probado la **ESCRINA?** Fracasados los productos similares, ¡usad **ESCRINA!** contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla.
Depositario exclusivo, **Tomás Tomé,** Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación.
Precios económicos. Santa Clara, número 18.--Zamora

¡Agricultores...! Exigid siempre Azufre Flor Sublimado

Marca Industrial Química de Zaragoza, de pureza garantizada
De venta en Zamora: **DROGUERIAS de ALVARO GARCIA DE CASTRO,** Santa Clara, núm. 4
SUCURSAL: Avenida de la Feria, 22. --Zamora

NACIONAL PIRELLI

Nuevos tipos Nueva reducción de precios.
Juan Sánchez Gómez Santa Clara 69

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
CONFITERIA - PASTELERIA
Feria num. 22, Zamora
Bolos Suizos. 1'50 ptas. Docena
Ensaimadas 1'50 ptas. Docena
Pasteles 1'50 ptas. Docena

José A. Crespo

ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Plaza de San Gil, núm. 9 - ZAMORA

Acordeones

Se hacen reparaciones en toda clase de acordeones.—Teclados y voces nuevas
PRECIOS ECONOMICOS
JULIO PORTOS.—TALLER DE PIANOS
Ramos Carrión, 32-Tel. 195 ZAMORA

Persianas de Junquillo, japonesas, para miradores y escaparates a precios asombrosos.

La Madrileña.--Zamora.

Persianas de madera, colores verde y ocre, para balcones y ventanas, precios baratísimos.

NOTA.—Se colocan a domicilio sin aumento de precio en la gran casa de muebles

Tome Vd. Chocolates y Cafés

marca "SANTIAGO" Santa Clara, n.º 47 Zamora

La América

Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón "Peñinsular".—Visítala hoy LA AMERICA!

LUIS PEREJIL VACIADOR CUCHILLERIA FINA

Quebrantahuesos, 1 Zamora

Cora "COLON" La MEJOR para pisos y muebles.—Pídala a su fabricante, TIRSO ENRIQUEZ

Ronda de San Pablo, 12, Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881
REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas
1920	4.792.235,00
1921	5.608.453,00
1922	8.301.872,00
1923	10.339.764,00
1924	11.754.746,00
1925	13.472.843,00
1926	16.650.339,00
1927	20.335.420,00
1928	24.575.898,92
1929	25.903.651,25

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES

SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.